

## HITLER

### ha llegado a Viena

#### SE CONSTITUYE UN GOBIERNO NACIONAL CON AMPLIA PARTICIPACION NAZI

#### LOS ACONTECIMIENTOS NO AFECTARAN AL FJE ROMA-BERLIN

#### HITLER SERA DECLARADO FUHRER DE TODOS LOS ALEMANES

INFORMACION EN LA PAGINA SEXTA



CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE "EL IDEAL GALLEGO" JUAN ALBERTI

## Las fuerzas gallegas se hallan a menos de cien kilómetros de Vinaroz

### Nuestras líneas están a sesenta kilómetros de profundidad en un frente de ochenta, contados desde Sierra Palomera

FRENTE DE ARAGON, 12.— Como te debo una explicación de la insospechada ausencia de mi sitio habitual, amigo lector, voy a darte huyendo por un momento de mi especialidad guerrera y haciendo una nota de sociedad que diga así: "Todavía no restablecido de su ligera afección gripal, ha vuelto a sus actividades periodísticas, etc."

Desde luego si fuese un orador del régimen parlamentario que aun se refugia en la Generalidad o un tenor fracasado del fracasado espectáculo del Liceo barcelonés, no podría yo seguir en mi sitio, pero un cronista de guerra no puede morir de anginas, entre otras razones porque las anginas no han atacado nunca a una máquina de escribir. Y como tal cronista vuelvo al lugar que la amabilidad gallega, refugiada en el mejor periódico, me reserva todos los días.

#### Exposición fotográfica sobre la gesta de Aragón

Ha sido inaugurada en San Sebastián

GA NSEBASTIAN, 12.—Se ha inaugurado la exposición de fotografías sobre la gesta de Aragón. Algunas de las fotos llevan leyendas de Víctor de la F. n. c. Asistieron al acto las autoridades, así como distinguido público.

En los suburbios de las grandes ciudades; en las aldeas pequeñas del campo español, hay seres olvidados que padece frío y hambre. Remédialo en lo posible suscribiendo una "FICHA AZUL" de "AUXILIO SOCIAL"

chas Negras, por el centro, avanzaron veinticinco kilómetros, hasta llegar a Albalate del Arzobispo, próximo a Híjar.

#### EL EJERCITO GALLEGO

En la parte inferior del frente, próximo al Aljambra, va el Cuerpo de Ejército gallego por un camino duro, esmaltado de picachos y cotas, flanqueando el avance por las márgenes escabrosas y bien atrincheradas del Aljambra. Pues bien: el Ejército gallego, frente a la mayor resistencia y al peor terreno, acaso por su costumbre de peores terrenos, estaba al anochecer a las puertas mismas del pueblo de Montalbán, situado a menos de cien kilómetros del pueblo de Vinaroz; es decir, desde hoy los kilómetros que nos separan del mar empezarán a contarse por decenas, y, en cambio, los prisioneros se cuentan por millares. Este es el gran contraste que refleja mejor que nada la técnica del avance y sus consecuencias futuras.

#### EL ENEMIGO HUYE

Otro día, cuando mis fuerzas se van acostumbrando a las

### El avance de hoy

Ha sido de tal envergadura el avance de hoy que por el Norte del frente las fuerzas españolas han llegado a Escatrón, después de ocupar Azalla y habiendo progresado por este sector cerca de treinta kilómetros. Si echais una ojeada al mapa veréis que Escatrón está mucho más cerca de Caspe que de nuestra línea de partida.

Los legionarios de Flechas Azules y Negras han avanzado también en forma magnífica, admirablemente protegidos por sus carros, y llegaron a ocupar Albalate del Arzobispo, a veinte kilómetros de Lérida, punto de partida de esta mañana.

Se ha cortado la carretera de Alcañiz; se ha llegado al río Martín por tres sitios distintos y las fuerzas de Galicia están a las puertas de Montalbán.

A pesar de la velocidad de nuestro avance no hay quien alcance a los rojos en su huida. En el aire esta huida se manifiesta con caracteres más graves. Una intencional roja sobre

operaciones impresionantes de la persecución, os hablaré de Belchite y de Muniesa, de los internacionales de Lincoln y Walter que han vuelto a enseñar sus caras inexpresivas en las lomas que nos separan de Alcañiz.

Muy pocas veces os he dicho que el enemigo huía porque muy pocas veces lo he visto huir como hoy. En estos días de jornadas intensas, en las que después de roto el frente—son impolentas todos los recursos empleados para reconstruirlo, huye el enemigo sin medida y sin tono defensivo; huye, al parecer, para volcarse en una defensa cerrada en la línea Morella-Gandesa. Según manifiestan algunos prisioneros rojos, construyen allí; si es que no lo han construido aún, otra especie de cinturón de hierro, como el que consagró de por vida y de por muerte al extinguido presidente de la también extinguida República de Euzkadi. O como aquella otra famosa línea del Sella que, al decir de un miliciano asturiano, la hicieron al revés. En Gandesa y en Valderribes van a levantar otra línea Maginot. ¡Allí me los den todos!

Híjar y Muniesa fué contrarrestada por nuestra vinción que en brillante combate logró derribar cuatro aparatos enemigos.

Si me desculpó en mi afección gripal no llevo a tiempo para recrearme ante las conquistas de España.

JUAN ALBERTI.



### Los japoneses completan su avance en el río Amarillo

SHANGHAI, 12.—El cuartel general japonés da cuenta de que las tropas niponas han completado el avance a lo largo del río Amarillo, habiéndose apoderado de todas las posiciones que constituían sus objetivos.

## 2.750 kilómetros cuadrados han sido conquistados en cuatro jornadas

### Uno solo de los Cuerpos de Ejército avanzó ayer por el Este 36 kilómetros

#### Fueron ocupados: Campo Izquierdo, inmediaciones de Montalbán, Vall de los Collados, Valdeconejos, Albalate del Arzobispo, Azalla, Escatrón, Vinaceite, Almocheuel, Puebla del Híjar...

#### Entre el material cogido figuran: una batería completa, inglesa, del 11'43, otra del 7'5, dos piezas más del mismo calibre, otra del 10'50 y más de 30 ametralladoras

FRENTE DE ARAGON, 12.—Cuartel de operaciones. Ustedes creían que después de tres días de lucha intensa y de avanzar rápidamente, lo que hoy se habrá conseguido será cosa de poco más o menos. Pues bien: hoy se ha avanzado de una manera tan extraordinaria que uno solo de los Cuerpos de Ejército ha rebasado el número de treinta y seis kilómetros hacia el Este, llegando nada menos que a Escatrón.

He tenido la suerte de acompañar en el avance a las tropas del general Yagüe y he presenciado el esfuerzo titánico que los soldados de la quinta División que manda el nunca bastante ponderado Juan Bautista Sánchez realizaban, extendiéndose por la llanada que va desde Belchite hasta Azalla, y con un empuje verdaderamente inverosímil recorrieron los treinta kilómetros que separan a uno de otro pueblo y se introdujeron en el último de los nombrados, con tal ímpetu que sólo allí hicieron 400 prisioneros.

En la plaza del pueblo de Azalla estaban alineadas 12 ametralladoras rusas, sin duda dispuestas para llevarlas a la segunda línea roja. Pero como no hubo tiempo para nada, allí quedaron tan perfectamente puestas que ya no tuvimos que tomarnos el trabajo de ir las reuniendo para recuperarnos, en vista de lo cual el general Yagüe ordenó que inmediatamente las pusieran en posición y se hiciera fuego con ellas.

En este pueblo de Azalla ha quedado absolutamente toda la población civil, y cuentan los que me escuchan, que jamás fué este pueblo, nuestro, sino siempre rojo. Pues bien, a pesar de ello han estado refugiados en dos alcantarillas situadas a dos kilómetros del pueblo, refugiándose allí mujeres, niños y hombres, y a la media hora de ocuparlo nuestras fuerzas, se han ido presentando en el pueblo con extraordinario júbilo. Por cierto que también conviene destacar que Azalla, que tiene una huerta verdaderamente exuberante de fertilidad, habían sembrado bastante los labradores de aquella comarca.

#### ACTUACION MAGNIFICA DE LOS CARROS DE ASALTO

Pero si todas las fuerzas merecen elogios en estos días hay que reconocer que el éxito más grande, el más rotundo, ha sido el de los carros de asalto del citado Cuerpo de Ejército, y gracias a ellos apenas se hubo ocupado Azalla salió un Regimiento en camionetas, y precedido de los carros de asalto recorrieron valerosamente las distancias que va hasta Escatrón. Una vez llegados los carros, se introdujeron dentro del pueblo, mientras las tropas de Infantería lo rodeaban y pudieron hacer la ocupación, cogiendo otros 400 prisioneros y un gran depósito de municiones, un parque de ingenieros completísimo y un gran parque de Intendencia, en el que, por cierto, había una enorme cantidad de sábanas que nos vendrán magníficamente para reponer las de nuestros hospitales.

Las demás Unidades, igualmente han tenido un día brillante, habiendo ocupado la Muela de Abadía, una posición dominante de las Minas de Utrillas que está sobre las mismas minas, Valdeconejos y Azalla, y otras fuerzas han llegado hasta el mismo río Martín, con lo que se ha alcanzado ya el curso de estas aguas, por cuatro sitios distintos, y algunas de estas fuerzas, entre ellas las legionarias, lo han rebasado, situándose en la margen contraria.

TODOS LOS TRABAJADORES DE ESPAÑA QUEDAN INCORPORADOS AL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA EN ESTA MAGNA OBRA DE LA REVOLUCION NACIONAL. LAS MASAS, ENGANADAS Y EXPLOTADAS POR EL MARXISMO, SON AHORA INSTRUMENTO VITAL DEL NUEVO ESTADO E INTEGRAN SU ESTRUCTURA MEDIANTE LOS SINDICATOS VERTICALES.

SALAMANCA, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas que siguen venciendo las resistencias que opone el enemigo, habiendo ensanchado la cabeza de puente de Oliete y ocupado Campo Izquierdo, en la orilla del río Martín, Vall de los Collados y las inmediaciones de Montalbán.

Un batallón enemigo que pretendió retirarse atravesando nuestras líneas fué aniquilado, cogiéndosele 180 prisioneros y 204 muertos, todos con armamento.

También se han ocupado la ermita de San Juan, el vértice Erica, la Muela de Abadía, la cota 1361 y el pueblo de Valdeconejos.

En la derecha del río Martín, frente a Alcañiz, se estableció una cabeza de puente, ocupando el macizo y vértice Guardia.

Se ha llevado a cabo asimismo la ocupación de los importantes pueblos de Albalate del Arzobispo, Azalla y Escatrón.

El avance continuaba a la hora de dar el parte.

No hay detalles del número de muertos, de prisioneros, armamento y material cogidos hoy, pero se sabe que son elevadísimos, pues el triunfo de nuestras incomparables tropas se gigantea por momentos.

Nuestra Aviación, en brillante combate aéreo sobre el pueblo de Híjar, ha derribado hoy un avión enemigo "Martin Bomber" y ocho "Curtiss" seguros y dos más probables.

Salamanca, 12 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### AMPLIACION DEL PARTE

Después de cerrar el parte se han recibido noticias de que además de los pueblos y posiciones que en él figuran se han ocupado también los pueblos de Vinaceite, Almocheuel y Puebla de Híjar.

Los muertos del enemigo pasan del millar y son varios los centenares de prisioneros hechos.

Quedan grupos desorientados que empujados por nuestras fuerzas se van entregando.

Se han cogido por el cuerpo de Ejército marroquí una Batería del 11'43 completa en perfecto estado con su material y personal, camiones, municiones, tractores, otra Batería del 7'5, una pieza del 10'5, otra del 7, más de 30 ametralladoras, fusiles-ametralladoras, morteros y otro material y varios depósitos de municiones, vestuario y viveres.

Como detalle curioso del día de hoy, puedo decir que el general Yagüe se ha encontrado con un magnífico regalo: el coche que hasta ahora había usado el célebre Vicente Rojo, caudillo que ha estado figurando como genio de la guerra a las órdenes de Indalecio Prieto, lo que no impidió que regresara Teruel y que haya perdido igualmente la cantidad enorme de pueblos que en estos cuatro días hemos tomado y sobrepasan ya la cifra de 30.

#### COMO SE SALVO UN AVIADOR

Otro detalle curioso le ha ocurrido a un aviador legionario que habiendo sufrido su aparato una descarga de anti-aéreo se tiró en su paracaídas cayendo en territorio rojo, pero cual no sería su sorpresa cuando se vió rodeado de gentes que, lejos de hacer fuego, se abalanzaron a las buenas a los pocos minutos, acordando acompañarle a recorrer la distancia que les separaba del campo nuestro. Efectivamente, el aviador legionario se presentó en nuestras líneas acompañado de toda la Plana Mayor del Regimiento rojo y 23 milicianos con armas, que encontraron muy oportuna la ocasión para venirse a nuestro lado.

En fin, que el cuarto día de operaciones, en el frente de Aragón, ha sido de resultado casi superior, si cabe, que los anteriores. A las doce horas del día de hoy ha tenido la curiosidad de dejar media hora en recorrer con la vista la cantidad de terreno que hemos tomado a los rojos, resultando 2.750 kilómetros cuadrados.

Realmente esta cifra parecerá un poco exagerada a los que no viven inmediatamente la guerra y, sin embargo, es absolutamente cierta. Es difícil explicar a las gentes, como a unas tropas que llevan combatiendo sin descansar durante tres días, han podido realizar un avance a fondo de 40 kilómetros y, sin embargo, es así. Es difícil explicar como estas mismas tropas, cuando nosotros nos retirábamos del frente, en lugar de encontrarnos fatigadas, desalentadas y cansadas por la tarea, hemos visto correr animadísimo y acercándose a los caminos para ver pasar a nuestros jefes y vitorearlos con indescribible entusiasmo; comentando también los avances del día; y cantando a pleno pulmón los himnos patrióticos a la vez que vitoreaban a España y al Caudillo. Con estas tropas con estos Mandos podemos ir allí donde se nos ponga en la intención, porque lo puedo afirmar, que aunque siempre fueron buenas, en estas operaciones de Aragón, están superándose a sí mismas. Son un verdadero asombro de disciplina, de espíritu y de entusiasmo, de tal forma, que se explica que el enemigo esté completamente desfilado porque hoy, como en días anteriores, su resistencia ha ido marcando una curva descendente.

EL TEBIB ARRUMI.



VIGO.—Margaritas viguesas repartiendo tabaco y fruta a los heridos que convalescen en el hospital de la ciudad (Foto Pacheco).

## El avance de los nacionales preocupa hondamente a los dirigentes marxistas

### Se ha redoblado la vigilancia en los Ministerios y en los domicilios de los "ministros"

BARCELONA, 12.—Las noticias del avance de las tropas nacionales en el frente de Aragón son conocidas rápidamente, a pesar de que el gobierno procura que no trasciendan.

Anoche hubo varios apagones de luz, pero los aviones nacionales no hicieron acto de presencia. Se trataba no de alarma por la llegada de la aviación nacional, sino de buscar el modo de que las gentes se retiraran para que no presenciaran la llegada de numerosas ambulancias con heridos de Aragón.

### Violentísima cición en la India

#### Causó veinticinco muertos y 45 heridos

LONDRES, 12.—Dicen de la India que un violentísimo ciclón en la región de Calcuta ha causado 25 muertos y 45 heridos.

Además se busca a otros muertos, que se sabe que han sido arrastrados por el fuerte viento.

Esta añagaza es corriente en las poblaciones rojas, pues los dirigentes quieren evitar que el pueblo se dé cuenta de la gran derrota sufrida en el frente aragonés.

Los edificios donde están instalados los llamados Ministerios han redoblado la vigilancia, y lo mismo los domicilios particulares de los "ministros".

La Generalidad suspendió ayer la reunión semanal de los consejeros, y el comité que preside Negriñón no da señales de vida desde hace algunos días.

POLICIAS CLANDESTINOS

BARCELONA, 12.— Los anarquistas rojos continúan sus métodos de costumbre.





# GALICIA

## Santiago

**SANTIAGO, 12.**—Desde el pasado martes viene celebrándose en el Cuartel de F. E. T. local un ciclo de conferencias doctrinales basadas en los cánones de la Legión Nacional de Flechas y dirigidas a la Organización Juvenil.

En ellas han tomado parte los camaradas: González Monzó, delegado de Prensa y Propaganda de O. J.; Gavira Martín, secretario de la Universidad; Central, delegado de la Prensa y Propaganda de F. E. T.; Torres Martínez, prebitero y licenciado en Filosofía y Letras; Rodelero Martínez, jefe del S. E. U. y Guerra Asesor, Delegado de P. y E. en el S. E. U.

Hoy, como apólogo y clausura del curso, el jefe e inspector local de F. E. T., camarada Souto Vivas, explicará el tema "La Juventud base del Estado".

A las conferencias asisten todas las secciones de O. J., S. E. U. y numeroso público.

Los Flechas de Santiago organizan en su biblioteca, a la cual llegan numerosos donativos de libros.

Las obras del ferrocarril de Santiago a La Coruña, de este trozo de línea están tan adelantadas que sólo falta el tendido de la vía para poder empezar a prestar servicio.

Ayer han estado en esta ciudad el director general de Ferrocarriles, señor Calderón, y el jefe superior de dicho servicio nacional, señor Rivero de Azular, Marcharon altamente satisfechos y se espera que las obras recibirán un impulso que precisen para su terminación.

Uno de estos días saldrá para Burgos una nutrida comisión presidida por el alcalde, con objeto de restituir lo retenido a éste y otros asuntos importantes para Santiago.

## FERROL

**FERROL, 12.**—A las once de la mañana tuvo lugar en el cuartel de Zapadores un Consejo de guerra contra el auxiliar de oficinas de la Armada, don Mario Silveiro Álvarez, y el paisano Manuel Cabanas Manso.

El fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de detención ilegal y tentativa de estafa, solicitando para los procesados, por el primer delito la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión y 1.500 pesetas de multa, y por el último, 500 pesetas de multa.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe la Superioridad.

## Orense

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento se concedieron licencias de obras a don Alfonso Rivera, don Segundo González, don Aurelio Mosquera, don Domingo González, don Ramón Nesperela y don Mario Iglesias.

Se acordó que por la Comisión de Hacienda y la Intervención se estudien unas bases para anunciar a concurso la provisión de una plaza de contable para la administración de arbitrios.

Mañana, mañana, volverán a enfrentarse en el Stadium los equipos del C. N. E. y del Batallón. El partido despierta gran interés.

## Pontevedra

**PONTEVEDRA, 12.**—La benemérita del Grove instruyó atestado contra Francisco Alvarez Portela, alias "Grañeiro", de 17 años de edad, que atropelló con la bicicleta que montaba a Clara Pérez Domínguez, de 14 años, ocasionándole la fractura de las costillas séptima y octava del lado

derecho y varias contusiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

En las últimas operaciones de uno de los frentes halló la muerte gloriosamente luchando por Dios y por España, el capitán de Infantería don Benito Pardo Méndez, jefe que había sido de la Falange local en los tiempos heroicos de esta organización.

Descanse en paz el valeroso oficial y reciban sus deudos nuestro sentido pésame.

Han quedado constituidos los Ayuntamientos siguientes:

Caldas de Reyes.—Alcalde don Antonio Saigado García, primer teniente de alcalde, don Jesús Lezama Paz; segundo, don Santiago Nieto Pena; tercero, don Victoriano Blanco Ramos; síndico, don Jacobo Rey Porto; gestores, don Estanislao Blanco Rodríguez, don Julio Ocampo Coto, don Celestino Castro Braxaña, don Francisco Consejo Gil, don Jesús M. Lemos Lemos y don Serafín Touceda Touceda.

Saúceda de Casellas.—Alcalde, don Francisco Pérez Oza; primer teniente de alcalde, don José Fernández Rodríguez; segundo, don Joaquín Lorenzo Rodríguez; síndico, don Joaquín Alonso Rodríguez; gestores, don Diego Castro González, don Manuel Martínez Fernández, don Manuel Núñez Piñero y don Alfonso Martínez Rodríguez.

## BETANZOS

El próximo lunes se celebrarán en la Iglesia conventual de San Francisco solemnes funerales por el eterno descanso de las gloriosas víctimas, jefes y oficiales y lo más bravo de la juventud española, pertenecientes a la dotación del "Baleares", que por Dios y por España han sabido ofrendar sus preciosas vidas.

Se espera del pueblo de Betanzos, genuinamente español y patriótico, que en esta ocasión como en otras muchas lo ha hecho, dará una prueba más de su religiosidad y agradecimiento, concurriendo a dicho acto, que tendrá lugar a las once.

## Cesuras

El día 15 se celebrará en la parroquia de Beagad un acto fúnebre por el alma de don Josefa Vera Mañana (q. e. p. d.), esposa de don Manuel Reimúndez González, conde de EL IDEAL GALLEGO.

La señora de Reimúndez era modelo de mujeres cristianas y con-



Los enfermos que lo toman notan desde los primeros días de tratamiento la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, sensación de peso, acidez, aguas de boca, tendencia al vómito, etc. etc. El paciente come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperar con su uso la salud y alegría perdidas.—Cerca de medio siglo de éxitos en todos los países del mundo garantizan la eficacia de este medicamento.

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Una buena digestión... se consigue siempre tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

## Banco Anglo Sud Americano Limitado

### SUCURSAL DE LA CORUÑA

Habiendo sido extraviados en poder del interesado, D. Avelino Peña y Peña, menor, de La Coruña, resguardos de Depósito de Valores expedidos por este Banco y que a continuación se detallan:

Resguardo num. 24.450, de fecha 1.º de febrero 1934, comprensivo de pesetas nominales MIL en Deuda Amortizable 5 % 1921, sin impuestos.

Resguardo num. 24.497, de fecha 1.º de febrero 1934, comprensivo de pesetas nominales CINCO QUINCE MIL, en Deuda Amortizable 5 % 1928, sin impuestos.

Resguardo num. 24.498, de fecha 1.º de febrero 1934, comprensivo de pesetas nominales DOS MIL CUATROCIENTAS, en Deuda Amortizable 4 % 1928, sin impuestos.

Se hace público, advirtiendo que, de no presentarse reclamación justificada en el término de 30 días a contar de la publicación de este anuncio, se extenderán los DOPLICADOS, quedando nulos y sin efecto alguno los Originales y, por tanto, el Banco exento de toda responsabilidad.

La Coruña, 12 de marzo de 1938. El Año Triunfal. Por el Banco Anglo Sud Americano, Ltd. Secursal La Coruña: El sub Gerente, Manuel Bermúdez Rodríguez.

EL REVERENDO PADRE

# José Cepeda Vidal

Del Convento de Franciscanos de esta ciudad  
Profesor de la Facultad de Ciencias de la Universidad Literaria  
FALLECIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL CRUCERO "BALEARES"

**R. I. P.**

Sus desconsolados padres don Francisco Cepeda y doña Encarnación Vidal, hermanos Manuel, Daniel, Andrés, Manuela, Santiago, Antonio y Carmen; hermanos políticos Mercedes González, Elisa Vidal, Carmen Bermúdez, Manuel Gil, Celia Iglesias, Antonia Espinosa y Manuel Faredes, tíos, sobrinos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades, al participarles tan sensible pérdida, se dignen encomendar su alma a Dios y asistir al funeral de entierro que por su eterno descanso tendrá lugar en la Iglesia Conventual de San Francisco, el próximo lunes día 14, a las once de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Santiago de Compostela, 13 de Marzo de 1938.

EL JOVEN

# Don Miguel Lorenzo Pérez

BACHILLER Y ESTUDIANTE DEL MAGISTERIO  
MARINERO VOLUNTARIO EN "BALEARES"  
MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA

**R. I. P.**

Sus desconsolados padres don Benito y doña Teresa; hermanos Benito, Antonio y Rafael; abuela; tíos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Parroquia de San Nicolás el próximo día 15, a las nueve y media, y a las misas que durante la presente semana, a las siete horas, se celebrarán diariamente en la capilla de los Padres Salesianos, por cuyo favor anticipan gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL JOVEN

# Don Manuel Cortés Fernández

SOLDADO VOLUNTARIO DE ARTILLERIA  
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 20 AÑOS DE EDAD

**R. I. P.**

Todas las misas que se celebren en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Jorge, de siete a diez y media de la mañana del día 14 del corriente, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus padres, hermanos y demás familia, AGRADECERAN profundamente la asistencia y oraciones.

LA SEÑORA

# Doña Josefa Veira Rama

VIUDA DE LOSADA  
FALLECIO EL DIA 12 DE MARZO DE 1938

**D. E. P.**

Sus hijos don José, Maestro Armero de Artillería; don Luis, doña María y don Miguel Losada Veira; hijos políticos doña María Rodríguez, doña Aurelia Prieto, doña Sara Deibe y don Jorge Ambuhl, nietos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy día 13 a las trece horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Santiago de la Iglesia, núm. 11 - 2.º

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

# Doña Antonia Gómez Rodríguez

VIUDA DE FERNANDEZ  
QUE FALLECIO EL DIA 13 DE MARZO DE 1933

Confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus hijos don Diego, Amelía, Ramona, Fe, Dolores, Benjamin (ausente), hijos políticos doña Carmen Rivera y Celia Calvete; hermanos D. José y Pío; nietos, sobrinos y demás parientes.

COMUNICAN a sus amistades que las misas que se celebren el lunes, 14 de Marzo, de nueve a once de la mañana en la Iglesia de San Nicolás serán aplicadas por su eterno descanso.

LA SEÑORITA

# Maria Carrera Miragaya

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

**R. I. P.**

Su madre doña Florentina Miragaya; sus hermanos don Emilio (ausente), doña Josefa (ausente), don Ramón y don Constantino; hermanos políticos don Juan Villanueva y don Joaquín Tebau y Benita; primos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy a las cinco de la tarde al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: RAMON Y CAJAL, núm. 5.

EL SEÑOR

# D. José Fernández y Fernández

Del Comercio de esta plaza  
Que falleció el día 26 de febrero próximo pasado

**R. I. P.**

En desconsolada esposa doña Sara Fernández; sus hijas Aurora, Marija y Carmen, y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el martes día 14, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, a las once de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se digan en Turienzo de los Caballeros (Astorga), se dirán por el alma del finado.

LA SEÑORA

# Doña Josefa Veira Mañana

Esposa de don Manuel Reimúndez González  
FALLECIO EN LA CORUÑA EL 16 DE ENERO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus hermanos don Jesús y don Emilio Manuel Sánchez Rocha

HACIENDO suya propia tan sensible pérdida, invitan a sus parientes y amigos y a todos los vecinos de Cesuras, a los funerales de entierro que tendrán lugar el día 15, en la Parroquia de Beagad, de la estación de Cesuras.

PRIMER ANIVERSARIO DE

# Carlos Núñez Fernández

ALFEREZ DE LA LEGION  
QUE MURIO EN EL FRENTE EL 15 DE MARZO DE 1937, A LOS VEINTIUN AÑOS

**D. E. P.**

En la Iglesia Parroquial de Santiago, de Betanzos, se celebrarán el día 15 del corriente mes, por su eterno descanso, una misa a las nueve y un acto fúnebre a las once. El día 16 empezarán en el propio templo unas misas gregorianas a las nueve.

Su madre, hermanos, abuelos, tíos y demás familia, SUPLICAN una oración por su alma.

BETANZOS, Marzo de 1938.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

# Don Manuel Vitorro Posse

QUE FALLECIO EL 13 DE MARZO DE 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Su viuda doña Elena Somez Hartley; hijos Elena y Manuel; hijo político Alfonso G. Pon, y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma. Todas las misas que se celebren mañana, lunes, de ocho a doce, en la Iglesia de Santa Lucía, con exposición de S. D. M., serán aplicadas por su eterno descanso.

DOMINICA II DE CUARESMA

San Mateo, cap. XVII, vers. 1-9. En aquel tiempo: Tomó Jesús consigo a Pedro...

LA PASCUA DE LA SAGRADA LITURGIA

Dominica segunda de Cuaresma

La dominica segunda de Cuaresma nos pide una explicación menuda de su antigua liturgia, que quizá para muchos tenga aires de novedad. Porque en los primeros ochocientos años...

PANORAMA

La Liturgia Sagrada tiene también una gradación admirable. El Domingo de Cuaresma, por ejemplo...

I. "QUE BIEN SE ESTA AQUÍ"

Apenas vió Pedro al Maestro "transfigurado", pronunció en exclamación de asombro: "¿Qué bien se está aquí?"...

MANUEL MEDINA GATA.

Descubrimiento del nuevo Escudo Nacional en la Sala de los Cursos Universitarios

El próximo martes día 15 del corriente, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Palacio de Justicia el acto solemne del descubrimiento y bendición del nuevo Escudo de España.

Telegramas detenidos en este Centro

Telegramas detenidos en este Centro en el día de hoy: Adela Guilar, A. Lenz, 42, tercero; Diego García Robles, Plaza de Lugo, 19; Perfecto Pérez Fernández, A. Baja, 12; Sofía Auzola, Hotel Roma; María Pérez, Reina, 3.

Aguas de Inicio

AGUAS DE INICIO CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA. CLOROSIS, CI... ANEMIA, PALIDECES Y DESARREGLOS MENSTRUALES.

Industrias del cartónaje

Industrias del cartónaje. Apartado 156. ZARAGOZA.

Lotería El Gato Negro

Del sorteo del II ha vendido esta afortunada Lotería la centena de primer premio, números 831 al 40, y la del tercer premio, números 18.316 al 20; más una numerosa colección de premios pequeños.

SECCION MEDICA

T. NÚÑEZ CORDERO MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. G. BAQUERO CONSULTA DE 10 A 12. Plaza de Orense, 2. Teléfono, 2522.

Justicia

Ortigueira: Hacespelo Arizales, por letanía de explosivos. Letrados: Ruiz de Velasco y Pita Romero (don Luciano).

NECROLOGIA

Ayer dejó de existir doña Josefa Veira Rama, viuda de Losada, una señora muy bondadosa y madre cariñosísima.

La quincena del Hierro Líquido

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela del CALZADO, durante CINCO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD, estando al mismo tiempo PENETRE en la menor HUMEDAD en los PIES.

Laboratorio del HIERRO LIQUIDO Sevilla

Con el fin de que todos aprecien sus excelentes resultados, anunciamos que, durante los días del 15 al 25 del corriente, se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO en todos los zapatos sólo de pie derecho, que sean presentados en los siguientes Establecimientos:

LA CORUÑA: CALZADOS SEGARRA CALZADOS SELLAS CALZADOS PEREZ SANTIAGO: CALZADOS LOS MADRILENOS Distribuidores para LA CORUÑA, LUGO y PONTEVEDRA: DON JOSE VILLAR: LA CORUÑA. REAL, 82 y para ORENSE: DON JESUS DIAZ: BARCO DE VALDEORRAS

PASTA DENTIFRICA

Los Laboratorios ORIVE vienen ofreciéndolos desde hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe Vd. confiar en nuestra experiencia, USANDO...

ORIVE LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

SANTORAL

Misericordia de hoy: San Rodrigo, santa Rufina. Misericordia de mañana: Santa Matilde.

Soledades religiosas

NOVENA A SAN JOSE. Se está celebrando la novena en honor a San José. Los ejercicios del novenario al Santo Patriarca, esposo del Sagrado Corazón de María, se efectúan en los diferentes templos coruñeses, a la hora de los salmos vespertinos.

TEMPO LITURGICO

Lunes, 14.-De feria. Misa propia, sin Gloria y sin Credo. Segunda oración "A cunctis"; tercera: "Omnipotens" y Prefacio de Cuaresma. Canto de Requiem.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES. SE ALQUILA casa en El Vergo, amueblada, buharda, agua. Razón: Real, 60, primero. 2943

MERECIDOS ESPIRITUALES

Hoy terminan los que venían practicando las sirvientas y obreras; las jóvenes felices de la casa de Santa Lucía y San Jacinto; los de señoras en el Sagrado Corazón.

JUSTICIA

En esta Audiencia se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Instrucción número 1 de esta ciudad, contra José Castro Fernández a quien la habra ocupado en su domicilio, sito en Somoza, la Guardia civil el 22 de enero de 1928.

Boletín Oficial

El día de ayer inserta una Circular gubernativa sobre las normas a que han de ajustarse cuantos ejerzan sus actividades reservadas a los agentes comerciales. Decretos y Ordenes del Gobierno de la Nación.

ALQUILERES

LA MEJOR herencia, el mejor obsequio que puede hacer a su familia, es instruir a sus hijos. Debe ser instruido en la práctica de la vida.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA SCALA.- Enseñanza garantizada, rápida y perfecta. Cultura general. Ortografía. Italiano. Francés. Sofista. Canto. Piano. Traducciones. San Andrés, 104-9. 2.240

PERDIDAS

PERDIDA de unos libros con su estuche y rubrica de la representación de Tabacos en el trayecto de ésta hasta el Cine Yaxoy. Se ruega a quien lo encuentre los entregue en la oficina de esta ciudad. Informes en dicha Notaría. 2.222

TRASPASOS

TRASPASO hotel en la calle de los Omos, buenas condiciones. Razón: Lisarrea, 14, 50-2, y Bailén, 14. 307-A

# "No Intervención" francesa

Los franceses del Frente Popular, aliados, por tanto, con todas sus consecuencias, de los rojos que se titulan españoles, no perdonan medio de ayuda a éstos. Mucho auxilio necesitan, ciertamente, estando como están a un paso de su quiebra definitiva. Pero aun a trueque de que la mano resueltamente tendida no baste a sacarlos del cada vez más grave apuro, lo cierto es que los franceses no dejan de extremar su actitud de colaboración, bajo todas las formas imaginables.

El índice de pruebas es muy largo. Esas pruebas entran por los ojos de todo aquel que siga con alguna atención la marcha de los turbios asuntos exteriores de los países bolchevizados, y entran a mayor abundamiento, por el mismo índice, según todos sabemos, en aspecto vario: munitrices, abastos, hombres. Cada día nos trae un dato nuevo que se incorpora al número imponente de hechos acreditativos de que la No Intervención se discutió precisamente para que sus promotores interviniesen en la mayor impunidad posible.

La referencia que últimamente nos llega a este respecto, corroborada perfectamente la política adoptada por el Gobierno francés. Sabemos que los Inspectores marítimos de los puertos franceses del Atlántico, han recibido órdenes terminantes para dar las mayores facilidades, prescindiendo hasta de la obligada inspección, a cuantas mercancías vayan consignadas a la España roja. A menos trámites, más rapidez. A menos fiscalización, más seguridad en el tráfico, cualquiera que sea el contenido. Es lo que les conviene, sin duda, a los rojos franceses y a los rojos españoles. No les importa a aquéllos violar la letra y el espíritu del consabido pacto de no intervención y de los acuerdos de Nyon. Ni influya ayuda tan escandalosa para que los españoles traidores a su Patria cesen en el cínico alarde de que querran por su propia cuenta, llorando con lágrimas de cocodrilo (léase Negra) el abandono en que, según dicen, les tienen las "democracias europeas".

Pero están en el secreto. De sobra saben unos y otros que su causa, según la interpretan las internacionales revolucionarias, les obliga a un íntimo tacto de codos. Sientan también los demás Estados para que nadie alegue ignorancia y no puedan prosperar los mismos ni hacerse las pretensiones que dan cuerpo al universal Derecho de gentes vienen siendo conculcadas, en cuanto respecta a la guerra española, por el Gobierno francés y, a su imagen y semejanza, por todos sus funcionarios. No dejemos de contar a los rojos a los del ramo administrativo y fiscal de muertos, que, al paso de mercancías abarrotadas por la revolución mundial, se lavan distraidamente las manos, para que otros se las manchen de sangre, en mutuo provecho. Complicidad se llama esta figura.

# El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXII.-Núm. 5.831

DOMINGO, 13 DE MARZO DE 1938

Frente al principio utópico liberal, que afirma la igualdad de los hombres ante la ley, el nuevo Estado nacional-sindicalista, que en España amanece, propugna la igualdad de los hombres ante el trabajo.

Avenida de Rubine, 10. Tl. Dirección y Redacción 1177. Administración 124

## Hitler proclama en Viena la unión de Alemania y Austria

### Seys Inquart anunció la anulación del artículo 88 del Tratado de Versalles

#### A petición del Gobierno austriaco, las tropas alemanas entraron en Austria

#### El Gobierno del Reich rechazó las protestas de Inglaterra y Francia

Ayer, 12 de marzo de 1938, fué una fecha histórica para la marcha de la política general europea. La fecha de ayer quedará destacada sobre todo en los destinos de Alemania y Austria. Adolfo Hitler ha llegado a Viena para proclamar la unión de las dos naciones.

Austria, que arrastraba una vida lánguida y difícil, entra en una nueva fase de su existencia. Ni las recetas populistas se han mostrado eficaces para mantener el pueblo austriaco en una vida semejante a la normal. Austria ha vacilado desde 1918 entre terribles crisis que han amenazado su existencia y la han convertido en un problema europeo.

Ayer fué un día decisivo para el futuro del gran país centro-europeo. Podrán quedar problemas pendientes; seguramente se presentarán, aun incluso descartando el magno problema europeo, pero lo que no cabe duda es que el Canciller del Reich obró con rapidez y decisión sorprendentes para poner fin a la anómala situación de Austria.

El día de ayer marcó la fecha de un acontecimiento histórico de gran amplitud.

Después continuó el Führer su viaje hacia Linz. En esta ciudad le esperaban millares de personas que recibieron al Canciller del Reich a los gritos de "¡Heil Hitler! ¡Un pueblo, un Reich, un Führer!". También portaban carteles en los que se leía: "Nuestra gratitud hacia la Alemania de Adolfo Hitler". Seys Inquart saludó al Führer en nombre del pueblo austriaco liberado. Desde el balcón del Ayuntamiento Hitler pronunció un discurso, haciendo pasar por la mente de los que le escuchaban el cuadro de lo que se había propuesto hacer y lo que había conseguido. Interrumpido por continuas ovaciones, les habló de la gran patria alemana. El Führer terminó su discurso con las palabras: "Por la grandeza de nuestra patria y su gloria, por la Alemania nacional-socialista, ¡arriba Alemania!".

La multitud no se cansaba de gritar y aplaudir. Después recorrió las calles cantando los himnos nacionales.

Por todas las fronteras entraron las tropas alemanas en Austria. Estas tropas, pedidas por el propio Gobierno austriaco, ofrecen la garantía de que el pueblo austriaco puede decidir de su soberanía por medio de un plebiscito verdadero y no como el que había anunciado el ex-canciller Schuchsnigg. En todas partes fueron recibidas las tropas alemanas con muestras de júbilo inmenso.

La guarnición del Ejército federal austriaco de la ciudad fronteriza de Krustand se puso a disposición del comandante de los

soldados alemanos que entraron en la ciudad. Juntos, soldados austriacos y alemanos, atravesaron el pueblo, siendo aclamados por el vecindario.

Al mediodía escuadrillas de aviones alemanes volaron sobre Viena y arrojaron millares de octavillas en las que se leía: "La Alemania nacional-socialista saluda a la Austria 'nacional-socialista'".

Particularmente emocionante fué la llegada de los primeros soldados alemanos a la frontera austro-italiana. El comandante del pequeño destacamento germano se dirigió hasta la barrera aduanera italiana para saludar al comandante italiano y congratularse de las amistosas relaciones que existían entre Alemania y la Italia fascista, así como entre los dos ejércitos. El oficial italiano contestó en términos cordialísimos.

El canciller federal austriaco, Seys Inquart, al saludar al Führer, le dijo: "Gracias al Führer, los austriacos nos sentimos libres y orgullosos de haber anulado con toda solemnidad el artículo 88 del Tratado de Versalles". (Dicho artículo dispone que la independencia de Austria es inmutable, a no ser que se introduzca alguna modificación por la Liga de Ginebra).

El nuevo alcalde de Viena participó al Canciller del Reich que el pueblo vienés había dado espontáneamente el nombre de Adolfo Hitler a la plaza que existe delante del Ayuntamiento.

Toda la Prensa mundial está muy impresionada por la revolución nacional-socialista de Austria. Los periódicos de Londres de esta noche publican la noticia de la entrada de las tropas alemanas en Austria con grandes titulares. Por regla general, los comentaristas de los grandes diarios juzgan la situación internacional con mucha tranquilidad, excepción hecha de los periódicos marxistas.

"Evening Standard" escribe que por el momento no se declarará ninguna guerra europea, y hecia la culpa de lo ocurrido en Austria al Tratado de Versalles.

"Evening News" dice que en veinticuatro horas se modificó completamente la cara política de Europa.

Los acontecimientos de Austria ocupan con preferencia la atención de la Prensa de París, a pesar de la crisis ministerial francesa.

"Le Temps" pone de relieve lo sucedido en Austria y asegura que jamás se ha hecho una revolución de tal envergadura en tan corto plazo de horas.

"La Liberté" declara que lo ocurrido en Austria es debido a la política del Frente Popular. Los acontecimientos de Viena son la consecuencia lógica de una táctica estúpida del ex-canciller Schuchsnigg.

Toda la Prensa holandesa publica con gruesos caracteres la proclama de Hitler a los austriacos. El "Telegraph" declara que en pocas horas se modificó el mapa de Europa sin haber sido disparado ni un solo tiro.

El Gobierno de Checoslovaquia publicó una nota en la que dice que las tropas alemanas han sido llamadas por el propio Gobierno austriaco, legalmente constituido.

Por último, el Gobierno del Reich rechazó las protestas de Inglaterra y Francia y dió las aclaraciones oportunas sobre las falsas informaciones que las dos democracias habían recibido, al parecer, de Viena.

por radio al pueblo austriaco el ex-canciller Schuchsnigg, quien explicó las causas por las que abandona el cargo.

Después habló ante el micrófono Seys Inquart para exhortar a los austriacos a la disciplina y al orden. Terminó con estas palabras: "Un pueblo, un Imperio, un Führer".

FUHRER DE ALEMANIA Y AUSTRIA

PARIS, 12.—En los círculos políticos se cree que Austria seguirá siendo un Estado independiente, con los mismos lazos de unión que tienen Inglaterra y los Dominios, y que Hitler podrá ser proclamado Führer de Alemania y de Austria.

Por lo tanto el Führer tendrá dos Gobiernos, el de Alemania y el de Austria. El austriaco lo puede presidir Seys Inquart.

HITLER EN VIENA

VIENA, 12.—A primera hora de la tarde de hoy llegó procedente de Berlín el Führer Canciller, siendo objeto de un recibimiento verdaderamente apoteósico.

Millares de personas le esperaban en las calles con banderitas y le aclamaron con vivas entusiastas.

Fue recibido por el jefe del Gobierno austriaco y ambos marcharon a la Cancillería, donde se habían estacionado centenares de miles de personas que vitoreaban sin cesar a Hitler y al jefe del Gobierno.

A las siete menos cinco de la tarde el Führer se asomó al balcón de la Cancillería, y entonces el entusiasmo llegó al paroxismo.

En el balcón se había colocado un micrófono ante el cual el Führer pronunció un breve discurso. Resaltó que por primera vez desde hace muchos años podía volver a Austria añadiendo que comprendía perfectamente los anhelos del pueblo austriaco, que son los suyos propios, y por eso han hecho este llamamiento a la fortaleza del Reich. Terminó con vivas a Austria que fueran contestados con enorme entusiasmo.

El júbilo del público obligó a Hitler a ser más breve de lo que se había propuesto, pero los vivas y aclamaciones hacían imposible que continuara hablando.

El Führer contestó a los vivas con el brazo extendido y dando un viva a Austria alemana.

DISCURSO DE SEYSS

LINZ, 12.—Esta tarde pronunció un discurso el Canciller austriaco, Seys Inquart, quien afirmó que Austria estaba al lado de la nación alemana. Afirmó que quien había luchado, como él, en la gran guerra como oficial austriaco con los alemanos, no podía olvidar a la santa hermandad que constituyeron ambos países.

Agregó que sentía gran satisfacción por saludar al Führer-Canciller de Alemania en territorio austriaco.

ALOCUCION DE HITLER

BERLIN, 12.—Todas las emisoras de radio alemanas dieron lectura esta mañana de una alocución de Hitler, por mediación del ministro Goebbels.

Se refiere a las relaciones con Austria y dice que existen en dicho país más de seis millones y medio de nazis que eran sojuzgados por una minoría, lo que era intolerable, y por ello los perseguidos volvieron sus ojos al país alemán.

Habla del acuerdo entre Alemania y Austria, y dice que los hombres que dirigían los destinos de Austria no estaban dispuestos a cumplir lo convenido.

Ayuda al plebiscito, diciendo que no existían ni listas electorales ni garantías de ningún género. El plebiscito que pretendía Schuchsnigg no podía celebrarse. El pueblo austriaco se sublevó contra este plebiscito que hubiera dado lugar a una guerra civil, y los nazis austriacos y alemanes quieren la paz. Los soldados de ejército alemán por el Gobierno austriaco. Estos soldados serán los que garanticen un verdadero plebiscito con todas las garantías en momento oportuno. El mundo tendrá que darse cuenta de que la nación alemana considera a los austriacos como verdaderos hermanos.

GOERING Y HESS EN VIENA

VIENA, 12.—Ayer llegaron en avión el mariscal Goering y el lugarteniente del Führer, Rodolf Hess.

Todos los edificios, tanto particulares como oficiales, están engalanados con la cruz gammada.

LA CONQUISTA DEL PODER

BERLIN, 12.—La conquista del Poder por los nacional-socialistas en Austria se ha llevado a cabo sin demoras ni derramamiento de sangre. A ello contribuyó la retirada del Frente Patriótico, que aclaró bastante la situación.

La agitación de la noche del viernes ha sido suscitada hoy por un entusiasmo indescribible. La radio ha estado todo el día en función comunicando las noticias al público.



A la blasfemia, la irreverencia salvaje y bestial. Es la huella de la horda que sigue al "gobierno legítimo" de Barcelona. Los discípulos se han aprendido la lección. No fué uno de los ministros rojos quien ocupando igual cargo en 1931, afirmó que todas las iglesias de España no valían la vida de uno de los miserables incendiarios? Sobre el pecho de esta santa imagen, que existe en el Convento de la Concepción, de Toledo, las huellas que devastaron la ciudad escribieron tres iniciales siniestras: FAI (Federación Anarquista Ibérica).

¡Ah! En Madrid había un "gobierno" representado en Toledo.

## Blum gestiona formar un Gobierno de concentración de partidos

### Las oposiciones condicionan su apoyo a un programa mínimo

### Exigen el reconocimiento del Imperio italiano, la no-intervención en España y la derogación de la semana de cuarenta horas

PARIS, 12.—A las seis de la tarde se reunieron los representantes de los grupos de derechas, quienes acordaron participar en el Gobierno el reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia, envío de un embajador a Roma y continuación de la política de No Intervención en España.

Además piden el control sobre los cambios y la derogación de la semana de 40 horas.

Parece que Blum está decidido a aceptar este programa, pero con tal de que forme parte del Gobierno los comunistas.

una teoría considerada hoy como buena, puede ser mañana mala.

Agregó que no intentaba la formación de un Gobierno de concentración nacional, estilo Doumergue, sino una concentración de partidos, con el programa socialista, ya que sin su colaboración no podía gobernarse hoy en Francia.

Aunque el discurso de Blum causó gran impresión entre los reunidos, éstos mantuvieron los puntos de la contestación entregada a Blum.

la tarde se reunió el grupo radical y radical socialista, bajo la presidencia de Daladier.

Se acordó prestar apoyo a un Gobierno Nacional.

Se concedió un voto de confianza a Daladier.

UN GOBIERNO NACIONAL

PARIS, 12.—En el día de hoy la crisis siguió su curso, sin que se llegara por ahora a una solución.

En los círculos políticos se tiene la impresión de que los acontecimientos de Austria hacen necesaria una política que solamente puede llevar a cabo un Gobierno de tipo nacional, o de Salud Pública.

SE REUNE EL GRUPO SOCIALISTA

PARIS, 12.—A las diez de la mañana se reunió el grupo socialista para escuchar a León Blum, quien dió cuenta del curso de sus negociaciones.

ACUERDO DE LOS SOCIALISTAS

PARIS, 12.—El Congreso del partido socialista aprobó por 6.574 votos contra 1.654 el que Blum sea jefe de un Gobierno Nacional en el que entren todos los partidos, excepto los antirepublicanos.

En vista de este resultado, Blum conferenciará con Daladier y si éste aprueba el programa de Blum, el nuevo Gobierno podrá quedar constituido hoy mismo.

### RECHAZAN A LOS COMUNISTAS

### RESPUESTA DE BLUM A LAS OPOSICIONES

PARIS, 12.—Leon Blum contestó hoy a la propuesta de las oposiciones para la formación de Gobierno.

Refiriéndose a los asuntos de España, Blum afirmó que él defendió ya en 1936 la no intervención por creía vital para los intereses del país. En cuanto al reconocimiento del Imperio italiano, afirmó que esa era la moneda de cambio presentada por Inglaterra, por lo que había que permanecer a la expectativa.

Sobre la cuestión económica no puede tenerse doctrina fija, ya que

### RECHAZAN A LOS COMUNISTAS

### BLUM EN EL ELISEO

PARIS, 12.—A las tres y media de la tarde se reunieron los republicanos independientes, acordando prestar su apoyo a un Gobierno Nacional en que no estén incluidos los comunistas.

PARIS, 12.—A las dos y media de la tarde estuvo León Blum en el Eliseo, dando cuenta al presidente de la República del curso de la crisis. La entrevista duró unos veinte minutos.

A la salida dijo que había dado cuenta al Presidente del llamamiento que ha dirigido al pueblo francés y esperaba que éste resultara

### SE REUNE EL GRUPO SOCIALISTA

### ACUERDO DE LOS SOCIALISTAS

PARIS, 12.—El Congreso del partido socialista aprobó por 6.574 votos contra 1.654 el que Blum sea jefe de un Gobierno Nacional en el que entren todos los partidos, excepto los antirepublicanos.

En vista de este resultado, Blum conferenciará con Daladier y si éste aprueba el programa de Blum, el nuevo Gobierno podrá quedar constituido hoy mismo.

### Nuevas declaraciones de Negri

No calla nunca. Vuelve a hablar de guerra europea, su suprema esperanza. Copiamos de "Ce soir".

"La cuestión de los voluntarios no nos interesa."

Yo lo sabemos. Ya no hay voluntarios. Todos atraviesan la frontera provistos de magníficos pasaportes españoles. Respecto al reconocimiento de la beligerancia.

"Este reconocimiento no perjudicaría más que al Gobierno de la República, porque iría acompañado de la instauración del control terrestre, lo que significaría la extranjerización de la España leal. Yo espero que el egoísmo de ciertos países les hará reflexionar."

Pero no acaba de decir Negri en su último discurso que la retaguardia roja es un gesto de entusiasmo productivo. Iba a bastarse a sí misma? ¿En qué quedamos?

### Una bomba destruye el monumento al Ejército en Belfast

DUBLIN, 12.—A consecuencia de haber estallado una bomba ha quedado destruido el monumento a los héroes del ejército en Belfast.

### VOTO DE CONFIANZA A DALADIER

PARIS, 12.—A la una y media de



VIENA, 12.—Ayer se dirigió

CONFRAFRERNIDAD LUSO-GALEGA. El Arzobispo de Valladolid con las autoridades y público que asistieron al acto de descubrir los retratos de nuestro Caudillo, del Jefe de Portugal, general Carmona, y del Presidente del Consejo portugués, Oliveira Salazar

## Normalidad en Viena

VIENA, 12.—El primer día de normalidad en la capital austriaca, donde viven más de 400 mil judíos, ha transcurrido normalmente.

Los cafés a los que acostumbraban ir los judíos, y que ayer estaban vacíos, han estado hoy algo más concurridos. Los comercios judíos permanecen cerrados, como ayer, y sus dueños se han apresurado a despegar los carteles, en los que hacían propaganda del plebiscito y de Schuchsnigg.

La disciplina nazi no ha hecho necesario tomar medidas especiales ni se ha producido incidente alguno.

LA IMPORTACION ALEMANA

BERLIN, 12.—La primera medida del nuevo Gobierno austriaco en el terreno político ha sido dejar sin efecto la restricción de la importación austriaca de Alemania.

EL TRAFICO DE AUSTRIA

PRAGA, 12.—Desde esta mañana se ha reanudado el tráfico fronterizo con Austria.

HUYEN A PRAGA

PRAGA, 12.—Esta mañana han llegado a Praga numerosos fugitivos procedentes del territorio austriaco.

Entre los refugiados figuran el secretario del Frente Patriótico y el ex ministro de Justicia del Gobierno Schuchsnigg.

EL JEFE NAZI AUSTRIACO

VIENA, 12.—En Linz se dió hoy a conocer al público el jefe del nacional-socialismo austriaco, que con nombre supuesto figuraba en Austria, e incluso en la misma policía sabía su verdadero nombre.

NO SE ACUDIRA A GINEBRA

PARIS, 12.—En los círculos autorizados se estima que el asunto de Austria no puede ser llevado ni siquiera a la Sociedad de las Naciones, ya que el nuevo Canciller Seys Inquart es quien ha pedido apoyo a las tropas alemanas, y el ejército austriaco ha recibido órdenes de no oponer la menor resistencia.

PROTESTA INGLESA

LONDRES, 12.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros fué facilitado el siguiente comunicado:

"Cumpliendo instrucciones del Gobierno de S. M. el embajador británico en Berlín ha entregado una nota de protesta, redactada e intermedios muy energicos, en el Ministerio de Estado del Reich, por la actitud del Gobierno alemán ante la situación interior de Austria."

El embajador francés ha presentado otra nota redactada en términos iguales.

NO AFECTARA AL EJE ROMA-BERLIN

ROMA, 12.—En los círculos autorizados se declara que los acontecimientos de Austria no influirán en el eje Roma-Berlin.

El Duce estaba informado de todo, y para darle noticias completas llegó en avión un emisario especial.

En Italia se estima que la actual situación es cosa de los austriacos que son quienes deben resolverla.

Italia está al tanto de cuanto ocurre.

El plebiscito planeado por el Canciller que dimitió se pensaba realizar sin dar cuenta a Italia.

DECLARACION DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 12.—Lord Halifax reñó al jefe de la oposición de la Cámara de los Comunes, a quien informó, según es costumbre, de los acontecimientos internacionales y del criterio del Gobierno inglés sobre los mismos.

El lunes, Chamberlain hará una declaración en la Cámara sobre los acontecimientos de Austria.

EMOCION SERENA EN ITALIA

ROMA, 12.—En lugar de las ineficaces protestas presentadas por los Gobiernos de París y Londres, el director de "Giornale d'Italia" firma un artículo en el número de hoy, que coincide con el pensamiento del Gobierno italiano, en el que afirma, que los acontecimientos de Austria no han producido la menor reacción perturbable en Italia. El pueblo italiano ha vivido con emoción serena esta etapa de la historia de Alemania.

ITALIA EN ACTITUD OBJETIVA

ROMA, 12.—Comentando los acontecimientos de Austria, escribe "Il Messaggero" que la situación no ha sido aclarada todavía. Firmado el acuerdo austro-alemán en el pasado año, el Gobierno del Reich tuvo la visión de que el Canciller austriaco no impulsaría su cumplimiento. Para eso vino la entrevista de Berchtesgaden. Más tarde, e inesperadamente Schuchsnigg anuncia el plebiscito y se precipitan los acontecimientos.

Italia ha permanecido en una actitud objetiva, y no ha intervenido en el asunto ni directa ni indirectamente.

LAS AFIRMACIONES DE SCHUCHSNIGG DESMENTIDAS

BERLIN, 12.—Oficialmente se ha desmentido las afirmaciones de Schuchsnigg, según las cuales el Gobierno del Reich había enviado un ultimatum al ex-canciller austriaco, y hablo bilgado al presidente federal a dar entrada en el Gobierno a determinados ministros.

VON RIBBENTROP INFORMA A LORD HALIFAX

LONDRES, 12.—La estancia en esta capital del ministro germano de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ha permitido al Gobierno inglés estar en seguida al corriente de los sucesos de Austria y de la intervención en ellos de Alemania.

La actitud del Gobierno inglés, de moderación y prudencia, contrasta con la dramática del Gobierno de París.

NO HAY TAL MOVILIZACION

PRAGA, 12.—La agencia telegráfica nacional checoslovaca que había lanzado la noticia de una supuesta movilización de las tropas checas en la frontera con Austria, ha desmentido formalmente tal especie.